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У дослідженні розглядається нормативний розрахунок на вітрове 

навантаження сталевих опор і веж круглого та багатокутного перерізів. Такий 

тип опор зазвичай використовуються для освітлення, зв'язку, реклами та ін. 

 

 
 

Рис. 1. Приклади суцільних сталевих опор 

 

Статичну схему конструкції відповідним чином відтворює консольна балка, 

закріплена в основі. Освітлювальні прилади або будь-яке інше обладнання, яке 

може утримувати стовбур схематизуються у вигляді локалізованих мас вздовж 

осі. Однак, незважаючи на структурну простоту, результати розрахунку таких 

конструкцій можуть сильно відрізнятися відповідно до різних будівельних 

норм. По-перше, це пов'язано з відмінностями в стандартизації аеродинамічних 

характеристик опор і веж, по-друге, з відмінностями в описі вітрових умов 

місцевості, по-третє, з використанням різних методів динамічного аналізу. 
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Аналізу підлягала лише перша складова проблеми - різний підхід у світових 

стандартах до опису аеродинамічних характеристик. Для цього розглянуто 

дев'ять відомих стандартів у галузі вітроенергетики: європейський стандарт 

Eurocode EN 1991-1-4, український ДБН В.1.2:2-2006, американський стандарт 

ASCE 7-10, міжнародний стандарт ISO 4354, стандарт Японського інституту 

архітектури AIJ RLB, австралійський і новозеландський стандарт AS/NZS 

1170.2, британський стандарт BS 8100, Національний будівельний кодекс Індії і 

канадський стандарт CSA S37-01. 

Під аеродинамічним опором в рамках всіх світових норм проектування слід 

розуміти коефіцієнт лобового опору, який безпосередньо впливає на реакцію 

споруд вздовж вітрового потоку. Для циліндричної опори будь-якого 

поперечного перерізу цей показник можна записати у вигляді 

 

D D DC C k  ,      (1) 

 

де DC   ‒ коефіцієнт лобового опору призми нескінченої довжини; Dk  ‒ 

коефіцієнт масштабу, який враховує фактичну довжину призми. 

Для виконання порівняльного аналізу були відібрані секції опор із найбільш 

характерним відношенням висоти h  до діаметру d . Виявлено, що 

аеродинамічні коефіцієнти циліндричних опор змінюються у досить широкому 

діапазоні значень, особливо це помітно при невеликих швидкостях вітру (рис. 

2). 

 

 
 

Рис. 2. Порівняльний аналіз аеродинамічних коефіцієнтів циліндричних опор зв’язку при 

середній швидкості вітру 10 м/с 

 

Якщо пригадати, що коефіцієнт лобового опору виступає коефіцієнтом 

пропорційності між швидкісним напором вітру та безпосередньо вітровим 

навантаженням, то останнє, очевидно, може бути переоціненим або 
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недооціненим приблизно на 20 70% . Це надзвичайно велика відмінність 

нормативних положень, особливо для такого простого з точки зору 

аеродинаміки тіла, як круговий циліндр. 
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Досить розповсюдженими спорудами в промисловому комплексі України є 

резервуари для зберігання рідини. Досліджено резервуари висотою 23 380 мм і 

діаметром 10 430 мм для зберігання олії, які під час гідравлічних випробувань 

зазнали понаднормативних деформацій осідання. 

Плитний фундамент резервуара спирається на демпферний шар товщиною 

700 мм зі щебеню і на основу, що армована вертикальними ґрунтоцементними 

елементами (ГЦЕ) діаметром 505 мм, довжиною 7 м, що рівномірно розміщено 

з кроком 1,2 м в обох напрямках. 

В результаті контрольних інженерно-геологічних вишукувань встановлено, 

що за проєктне рішення приймалось спирання ГЦЕ в супіски з модулем 

деформації 32 МПа і частково в піски – 24 МПа. При цьому, на глибинах нижче 

9.7 м мали б знаходитись супіски і піски з модулями деформації 36 МПа –


